 Teza de evaluare iniţială la chimie

pentru clasa XII-a (umanist)               septembrie
V-I
1. Completaţi propoziţia următoare:

Substanţele organice ce conţin grupa funcţională…... .....   se numesc aldehide.

Scrieţi  formulele a două aldehide şi numiţi-îi. (1 formulă-1p) (denumire – 1p) (grupa funcţională – 1p)

                                                                                                               5p 

2. Alege expresiile corecte:

a) metanolul este un alcool foarte toxic;

b) aldehidele se oxidează cu reactivul lui Tollens (soluţie amoniacală a oxidului de argint);

c) metanal este o substanţă gazoasă ; 

d) fenol se foloseşte în medicină









(fiecare răspuns corect – 1p)                        4p

3.Numiţi două domenii de utilizare  a  glicerinei ____________________________________          2p.

4.Efectuaţi următoarele transformări chimice:
Et enă     →    etanol   ⇄    etanal     →   acid etanoic   
                         ↓
                  etoxid de sodiu

                                          (o reacţie – 2p)           10p
5.   Problemă Calculaţi, cîte grame de etanol s-au format din glucoză cu masa 19 g, dacă randamentul reacţiei este 90%.           (1pas – 1punct) (oformare – 1p)      

                                                                                                                                                               9p

                                                                    V-II    

1.   Completaţi propoziţia următoare:

Substanţele organice ce conţin grupa funcţională…... .....   se numesc alcooli.

Scrieţi   formulele a doi    alcooli şi numiţi-îi. (1 formulă-1p) (denumire – 1p) (grupa funcţională – 1p)

                                                                                                               5p 

2. Alege expresiile corecte:

e) etanolul  nu este un alcool toxic;

f) aldehidele se reduc cu hidrogen;

g) alcoolii   nu interacţionează cu acizii carboxilici ;
h) glicerina   se foloseşte în medicină.








(fiecare răspuns corect – 1p)                        4p

3.Numiţi două domenii de utilizare  a  glicerinei ___________________________________                  2p.
4.Efectuaţi următoarele transformări chimice:

Etină    →      etanal  →      etanol   →   etenă  → oxid de carbon(IV) 
     ↓                                      
 Benzen                                                                                                                 (o reacţie – 2p)     10p
5.  Problemă Calculaţi, cîte grame de acid acetic s-au format din aldehida acetică   cu   masa 88 g, dacă randamentul reacţiei este 50%.                                                      (1pas – 1punct) (oformare – 1p)      

                                                                                                                                                                9p

 Baremul:

1       2         3         4          5         6          7        8          9        10

                              0-3    4-5      6-7      8-10    11-14   15-18  19-22  23-26  27-28  29-30
